

2013年11月17日 國語堂崇拜主日講道

講題:十周年、十僕人、十錠銀、十座城、十字架

經文:路加福音 19:11-27

(一)十周年---要感恩，那感恩之後...

上主日，是 Sutherland 堂二十週年記念，在他們的中英文堂聯合感恩崇拜講道中，特別引了路加福音 17 章 11-19，耶穌醫好了十個癩瘋病人，十個中，只有一個，只有那個外族人，回來感恩，感恩之後.....路加福音 17:19(耶穌)「就對那人說，起來，走吧!你的信救了你了。」他得好處，病得著醫治，前來感恩，當然比那九個好了的，沒有回來，好很多，耶穌不但欣賞他前來感恩，歸榮耀與神，對他說，起來，走吧!意思說，要去作工。

我們在週年記念時，會感恩，國語堂在十一月第一主日，十週年了，我們也曾感恩，那感恩之後，相信耶穌也會對我們說，起來，走吧!即要我們去作工，那我們願意嗎?若要去作，那作甚麼工?

(二)那作甚麼工?

今天的經文，路加福音 19:11「眾人正在聽見這些話的時候.....」

到底眾人聽見甚麼話?

讓我們再往前看，路加福音 19:1-10，一段可能我們也熟悉的經文，就是矮子稅吏撒該，如何爬上桑樹上，要看耶穌，耶穌怎樣帶領他，使撒該得救恩。眾人正在聽見這話的時候，所聽到的話，可能就是:耶穌說，

路加福音 19:10「人子來，為要尋找拯救失喪的人。」

那作甚麼工?(即要如耶穌作救人的工), 使人得救恩。

(三)那如何作?

耶穌設一比喻, 以作教導: 路加福音 19:11-27

剛才, 讀經的已經把耶穌當時所設的比喻, 讀過一遍了, 想仍有印象, 想到作工的時間, 比喻中的人, 事, 物, 是比方甚麼, 或代表甚麼, 象徵甚麼?

(1) 比喻表明作工的時間

路加福音 19:11... 在神的國還未完全顯現出來之前(即現在)

耶穌的門徒, 與及有些相信耶穌就是那位要來的彌賽亞, 要來作王的, 他們總以為耶穌屬世的政權, 會在耶路撒冷出現, 況且, 若繼續看路加福音 19 章, 這比喻就是耶穌要進入耶路撒冷前說的。

耶穌說這比喻, 不要以為 神的國要顯現在地上, 耶穌要作地上的君王。比喻像告訴, 王要往遠方後, 才會回來。所以, 在神的國尚未顯現時, 就是作工救人的時候。

(2) 貴胄是比喻耶穌

路加福音 19:12 「有一個貴胄往遠方去, 要得國回來。」

剛才說到, 耶穌說完這比喻, 接著記及的是耶穌騎驢進耶路撒冷, 人要擁祂為王, 「奉主名來的王, 是應當稱頌的。」但是, 這位貴胄, 不是要得政權, 乃是被人捉拿, 釘上十字架, 三天復活, 四十日升天, 在升天前, 門徒們再次問耶穌, 使徒行傳 1:6 「他們聚集的時候, 問耶穌說, 主阿, 你復興以

色列國，就在這時候嗎？」接著，耶穌被取上升。這比喻的貴冑，這位耶穌，真的往遠方去了，祂回來要得國。

(3) 僕人是比喻相信耶穌的人

路加福音 19:13「便叫了他的十個僕人來，交給他們十錠銀子，說：『你們去作生意，直等到我回來。』」接著 14 節耶穌形容自己當時，在那些不相信的人中是被他們所恨惡的，所以，就是這樣被人釘上十字架。十個僕人，相信同意這是相信耶穌的人。十是全體的代表，凡相信耶穌的人都應包括在其中。

(4) 錠銀在比喻中象徵人的生命

路加福音 19:16「頭一個上來說，主阿，你的一錠銀子，已經賺了十錠。」

路加福音 19:18「第二個來說，主阿，你的一錠銀子，已經賺了五錠。」

路加福音 19:20「又有一個來說，主阿，看哪，你的一錠銀子在這裏，我把他包在手巾裏存著。」

這比喻與馬太福音 25 章 14 節至 30 節，耶穌曾講另一類似的比喻，(有將之定一標題是按才幹受責任)，最不同處是耶穌給當時的人有五千，有二千，有一千。這裏，各人都給他們一錠。這裏不是才幹問題，因為人人一樣，每人都是得一錠銀子，個人想應是象徵我們的生命。生命人人只有一條，也只有一次，意思像要我們用生命去作救人之工，即救人的生命，讓人知道進入了耶路撒冷的耶穌，被人釘十架，受死，埋葬，復活，是要救人的生命，這是救恩。

(四) 比喻中的獎與罰

「可以有權柄管十座城」、「也可以管五座城」、「奪過他這一錠來」

(五) 比喻中獎與罰的準則

路加福音 19:17「主人說，好，良善的僕人，你既在最小的事上忠心，可以有權柄管十座城。」良善……忠心……

路加福音 19:26「主人說，我告訴你們，凡有的，還要加給他，沒有的，連他所有的，也要奪過來。」

(六) 讓我們相信耶穌的，在神的國還未完全顯現出來之前(即現在)，去作工

不要用藉口，不去作救人的工

路加福音 19:21-23「我原是怕你，因為你是嚴厲的人，沒有放下的還要去拿，沒有種下的還要去收，主人對他說，你這惡僕，我要憑你的口，定你的罪，你既知道我是嚴厲的人，沒有放下的還要去拿，沒有種下的還要去收，為甚麼不把我的銀子交給銀行，等我來的時候，連本帶利都可以要回來呢。」

不要作一個，沒有結果子，僅僅得救的基督徒。既得了生命，一錠銀子，那就去以生命影響生命。

(七) 請不要與耶穌，與神為敵----

路加福音 19:27>>>>十字架；路加福音 23:33-34；約翰福音 5:24

路加福音 19:27「至於我那些仇敵，不要我作他們王的，把他們拉來，在我面前殺了他。這是說到，不相信耶穌的，不但不得拯救，且要滅亡。」

神的國現在還未完全顯現出來，所以現在仍是拯救的日子。讓我們想到耶穌的十字架，內中有愛，有救贖，有赦免。

路加福音 23:33-34「到了一個地方，名叫髑髏地，就在那裏把耶穌釘在十字架上，又釘了兩個犯人，一個在左邊，一個在右邊。當下耶穌說：『父啊！赦免他們，因為他們所作的，他們不曉得。』」（耶穌要赦免的，可以說正是祂的仇敵，因為他們將耶穌釘上十字架。）

約翰福音 5:24「我實實在在的告訴你們，那聽我話，又信差我來者的，就有永生，不至於定罪，是已經出死入生了。」